

Среда,

28

октября

1942 года.

№ 117 (2577)

Цена 10 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся врага!

Враг остервенело рвется к волжской твердыне — Сталинграду. Колхозники и колхозницы! В эти грозные дни мобилизуем все наши силы на помощь фронту! Добиваясь трудовых успехов в предоктябрьском соревновании, поможем Красной Армии остановить, отбросить и разгромить врага!

**В ближайшие дни обеспечить подъем со стлищ всей льнотресты и принять решительные меры к усилению обработки льна и сдаче льнопродукции государству** (Из решения бюро обкома ВКП(б))

Соревнование на производствах

## Промкомбинатовцы перевыполняют задания

Коллектив рабочих и служащих Красно-Баковского промкомбината включился во Всесоюзное предоктябрьское соревнование. Месячное задание по выпуску валовой продукции за октябрь выполнено 25 октября. Выполняя решение районного совещания партийно-советского актива промкомбинат в октябре выпускает дополнительно изделий широкого потребления на пять тысяч рублей. Из 12 предприятий промкомбината ведущее место занимает столярно-лыжная мастерская (заведующий тов. Семьяков Н. Д.). Соревнуясь с ней и почти не уступающая хорошо работают бондарная мастерская (бригадир тов. Гуштин Я. П.), мастерская по выработке и ремонту обуви (бригадир тов. Румянцев А.), Высоковская бригада по заготовке колоды и спецассортиментов (бригадир тов. Удалов Н. И.). По заготовке дров и лесоматериалов хорошо работает бригада мастера тов. Перова Ф. Стахановец тов. Уткин А. на выработке лыж выполняет ежедневно 2—3 нормы, товарищи Мухин, Назаров С. Потомин, по 1,5—2 нормы. Бондари Шаров В., Гуштин Я., Тестов и Рябов дневные нормы выполняют на 130—150 процентов. Кузнец тов. Карасев В. и его ученик Рогов Вася выполняют план на 140 процентов.

В октябре значительно лучше стала работать мастерская по выработке валяной обуви (заведующий тов. Шапкин Н. Н.). Первое место среди мастеров — кто и занимает стхановка тов. Хатова Л. затем П. Миронов, Свирский и Язля Крылов.

В мастерских промкомбината широко развито ученичество (в кузнице, столярке и других) имеется к общему делу рабочих до 250 процентов, т. е. на каждого мастера по два ученика. Но слабо еще в мастерских применяется жевский труд.

Недостаточно налажено у нас бытовое обслуживание трудящихся.

Коллектив промкомбината взял на себя обязательство — годовой план по валовой продукции выполнить полностью к первому декабря.

Все возможности для этого на производствах промкомбината имеются. От каждого рабочего и служащего предприятий местной промышленности требуется сейчас повышение производительности труда, перевыполнение норм, чтобы полностью удовлетворить широкие запросы трудящихся района и досрочно выполнить заказы фронта.

М. Круткин.

## По-большевистски выполнить решение бюро обкома ВКП(б)

Последние указания бюро обкома партии Красно-Баковского райкому ВКП(б) о плохом выполнении решения бюро обкома ВКП(б) от 18 сентября о первичной обработке и заготовке льна и конопли в 1942 году в передовых колхозах района принято по-большевистски. Колхозники желают делом доказать партии, что они способны быстро принять решительные меры к усилению обработки льна и сдаче льнопродукции государству.

В колхозах Чемашихинского сельсовета проходит массовая обработка льна и подготовка льнотресты для сдачи на льнозавод первичной обработки.

В Баландинском колхозе «Трудовик» третий день работает льнопункт, где имеется

12-ти вальцовая мялка и сента-ловка. 14 женщин на мятке и 8 — на трепке льна работают день и ночь. Ввиду того, что в ночную смену недостаточно света производят черновой отреп, а днем белой отреп.

В первый день работы льнопункта колхозницы добились выработки по 22 килограмма, при норме 20 килограммов.

Такой же льнопункт работает в Сквозниковском колхозе «Свобода».

Ручным способом, на щелевых льномялках готовят лен в Софоновском и Желтовском колхозах. Первый сдал государству 7 центнеров льноволокна из плана — 8 центнеров, второй — сдал 7,5 центнера.

А. Дорофеев.

## Стахановки — льноводки

27 октября все колхозы Ивановского сельсовета закончили подъем льнотресты со стлищ и уже пятый день идет ручная обработка льна.

Колхоз «Соединение» сдал четыре центнера льноволокна государству из плана 10 центнеров. По инициативе сельского совета и колхоза «Труженик» 29 октября организуется красный обвал по сдаче льнопродукции государству.

Навстречу XXV годовщине Октября колхозницы Ивановского сельского совета показывают образцы в обработке льна Мария Киселева из колхоза имени Буйбышева обрабатывает по 11,5 килограмма льноволокна ручным способом. Звеньевая



Товарищ!

Помни, что хорошо  
П тело одетый  
Боец будет еще  
Сильнее разить врага.

Плакат работы художников А. и В. Корсакиных, выпущенный издательством «Искусство».

## Своими руками

Много шерсти поступило на склад районной комиссии по сбору теплой одежды для Красной Армии. Из шерсти нужно приготовить большое количество валенок, носков, варежек.

Вязать варежки и носки взялись школьницы Красно-Баковской средней школы и более 100 женщин домохозяек и служащих Красных Баков. Активно включилась в эту работу женщины служащие Л. Белаева, З. Занина, Н. Шапкина, В. Шапкина и домохозяйка М. Романова, А. Горохова и др.

Г. Русова.

## Наверстать упущенное

Богатый урожай льна получили колхозы нашего района в этом году. У нас имеются все возможности значительно перевыполнить план обязательных поставок льна государству и обеспечить возросшие потребности страны, Красной Армии в льняной продукции.

Обком ВКП(б) своим решением от 18 сентября сего года обязал все партийные, советские организации, политотделы МТС немедленно начать обработку льна во всех колхозах. Но многие партийные организации, правления колхозов и МТС, нашего района безответственно отнеслись и не приняли конкретных мер по выполнению решения обкома партии, откладывая со дня на день подъем льнотресты и обработку льна.

Обком ВКП(б) 20 октября обсудил вопрос о выполнении Красно-Баковским райкомом ВКП(б) решения «О первичной обработке льна и конопли в 1942 году» и отметил, что в колхозах Красно-Баковского района обработка льна до сего времени не организована и к сдаче льна государству колхозы не приступили. Около половины колхозов в районе не приступили к подъему льна со стлищ. В 68 колхозах до сих пор не установлены нормы выработки по обработке льна, а принятые нормы во многих колхозах занижены.

Только безответственным отношением к столь важному делу председателя Сарафанинского колхоза «Красный бондарь» тов. Королева и председателя Беглядовского колхоза имени РККА тов. Тихомирова можно объяснить, что в этих

колхозах до сего времени не приступили к подъему льна со стлищ.

Только исключительно беспечное отношение к делу председателя Чемашихинского колхоза «Большевистский привет» тов. Семина привело к тому, что в этом колхозе, при наличии льнопункта, льносушилки, льнообрабатывающей машины Антонова и сенталовки, до сего времени по существу не приступили к обработке льна.

Решение бюро обкома ВКП(б) по нашему району напечатанное в газете «Социалистическая стройка» за 25 октября, является серьезным предупреждением для всех партийных, советских, заготовительных организаций и правлений колхозов.

Бюро райкома ВКП(б) по выполнению этого решения обкома ВКП(б), приняло соответствующее решение и для массовой политической работы среди колхозников, командировало на льнопункты своих представителей из районного партийного, советского актива.

Своевременно провести обработку льна в колхозах и обеспечить полную сдачу государству льнопродукции — это значит решить сейчас главную военно-хозяйственную задачу. Партийные, советские и заготовительные организации, МТС, правления колхозов должны по военному организовать все силы колхозников на выполнение этой задачи и к 25 годовщине октября выполнить взятые обязательства.

Товарищи, колхозники и колхозницы, полностью обеспечим Красную Армию льнопродукцией!

## Оживить политпросвет работу

Огромна роль в дни Отечественной войны политпросветучреждений. Наш район располагает 12-тью избами-читальнями, четырьмя сельскими, одной районной библиотекой и районным Домом культуры. Избач, как бы он не был подготовлен, один, только своими силами не может наладить быстрого обслуживания населения. Поэтому передовые политпросветучреждения, как райбиблиотека, Чемашихинская, Ядровская сельские библиотеки, неустанно растут и воспитывают актив. Учительницы Мутина, Белова, Овчинникова и Груздева из Чемашихинского сельсовета, участвуют во всей многогранной деятельности избач-читальни. Хорошо работает районная библиотека. Она за год войны привлекла много новых читателей из домохозяек, вырастила актив библиотеки. Воронина Гава из дер. Афанасиха, Смирнов из дер. Дупаиха во время уборочной проводили в по-

ле среди колхозников громкие чтения газет, разъясняли постановления партии и правительства, направленные на дальнейшее укрепление колхоза.

Большую массовую работу мог бы, также развернуть районный Дом культуры. Он имеет все условия для этого. Тяга молодежи к культурно-массовым мероприятиям большая. Большая имеется потребность в организации художественных кружков, в организации массовых вечеров, но для этого нужно участие партийно-комсомольских и общественных организаций главным образом учащихся.

Слабо работают Пестихинская, Сомихинская и Заводская избач-читальни. Здесь нет связи с активом. Вся беда в том, что недостаточное внимание уделяют работе политпросветучреждениям местные Советы депутатов трудящихся.

Политпросветучреждения плохо финансируются, не регуляр-

но выдается заработная плата. Есть случаи, как в Ядровской, Кириловской, Чемашихинской, Носовской избах-читальнях не выплачена зарплата за 2—3 месяца, в некоторых сельсоветах до сих пор не выкупаются послышки с литературой из КОГИЗ. Сельсоветы обязаны сделать все, что бы политико-просветительные учреждения села имели чистые, уютные помещения были бы хорошо оборудованы, чтобы колхозники могли культурно провести часы своего досуга, послушать радио, почитать газету, принять участие в оживлении и интересной беседе и интересующие их темы, прослушать лекцию квалифицированного докладчика, принять участие в работе агрономического кружка.

Агитация должна быть поднята на уровень задач Военного времени, и подчинена задаче разгрома и уничтожения злейшего врага всего человечества — германского фашизма.

Т. Шапкина.  
М. Панфилова.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В райкоме ВКП(б)

25 октября 1942 года бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос «О работе политико-просветительных учреждений в районе».

Кр-Баковская райбиблиотека, Чемашихинская библиотека и изба-читальня имеют в своей работе ряд достижений, за что они занесены на областную доску почета. Но многие библиотеки, избы-читальни в районе работают неудовлетворительно. Заводская изба-читальня, Быструхинского сельсовета, работает исключительно плохо. Зав. изб-читальней тов. Скворцова имеет слабую связь с колхозниками. Колхозный актив к работе изб-читальни не привлечен. Читки газет и беседы с населением проводятся редко. Боевые листки выпускаются не регулярно, от случая к случаю. Красно-Баковский Дом культуры до сего времени не улучшил свою работу. Бружковая работа развернется крайне медленно.

Ряд сельских советов совершенно устранился от политико-просветительных учреждений. В Усольцевскую, Кирилловскую, Ядровскую избы-читальни до сего времени не завезено топливо. Отдельные сельсоветы, как например Кирилловский, по четыре месяца заде, живая зарплата заведующим изб-читальней, а Усольцевский сельсовет на 3000 рублей отпущенных по смете, профинансировал избы-читальню только на 640 рублей.

Ряд первичных парторганизаций недооценил значения политико-просветительных учреждений и предоставил их работу самотеку.

Бюро райкома ВКП(б) пред-

ложило исполкому райсовета устранить отмеченные недостатки в финансировании, снабжении топливом и освещении политико-просветительных учреждений и создать им все необходимые условия для работы зимой.

Отделу пропаганды и агитации, РОНО, райкому ВЛКСМ, парторганизациям, сельсоветам предложено шире привлечь к работе изб-читальни, клубов, библиотек сельскую интеллигенцию, учителей, агрономов, врачей, а так же сельский колхозный актив и систематически помогать им. Направлять их работу на выполнение колхозами и колхозниками постановлений партии и правительства по обязательным поставкам, по обработке и сдаче льна, по обеспечению кормами, помещениями и водопоями для зимовки скота.

РОНО и Ветлужскому поселковому совету предложено организовать для населения поселка ст. Ветлужская библиотеку, подыскав для нее соответствующее помещение.

Парторганизации и дирекции Ветлужского химвоината предложено восстановить работу заводского клуба и поселкового кинотеатра.

Сельсоветам и парторганизациям запрещено без разрешения РОНО и отдела кадров райкома ВКП(б) снимать и переводить работников политико-просветительных учреждений с их работы.

Бюро райкома ВКП(б) обязало сельские парторганизации обсуждать на партсобраниях вопрос о работе библиотек, изб-читальней.

## Кто ленив сохой тому весь год плохой

Учитывая преимущества осенней обработки почвы под яры, особенно в ранние сроки, в сельхозартели «Красный бор», Быструхинского сельсовета, к подьему зяби приступили еще в сентябре месяца.

Включившись в предоктябрьское соревнование пахари добились перевыполнения норм выработки. Особенно хороших показателей добился 14-ти летний С. Вурмахов. Он беспрерывно, как взрослый, в течение месяца работает на вспашке зяби, систематически перевыполняя дневные задания. Качество его работы хорошее и отличное. Колхозники не нарадуются на успехи молодого пахари.

На 25 октября задание по подьему зяби колхозом выполнено.

После выполнения плана, колхозники решили продолжать

подъем зяби. Совсем иная картина в соседнем колхозе имени РККА дер. Заводь. Из имеющихся 12-ти лошадей на подьеме зяби ни одна не работала. Бригадир колхоза — комсомолец Шоляков не возглавил эту работу. Не организовал молодежь на проведение фронта двухдекадника по вспашке зяби.

Бездействуют также трактористы Вахрамеев, Староверов и Удалов. В течение пяти недель пребывания в этом колхозе они вспахали... 2,5 гектара. Однако, не выполнение задания по подьему зяби их не особенно беспокоит. Не знают наверно в Заводь русской поговорки — «Кто ленив сохой, тому весь год плохой». Не заботятся там об урожае будущего года.

Г. Згирский.

## Пополнить неделимые фонды колхозов

В соответствии с 12-й статьей Устава сельскохозяйственной артели правления колхозов обязаны систематически пополнять неделимые фонды и делать соответствующие взносы в госбанк на свои счета капиталовложения.

Наш район, по сбору средств на капиталовложения, в текущем году по области занимает одно из последних мест. На первое января 1942 года задолженность по капиталовложению составляла по колхозам района 430 тысяч рублей, на первое октября — 158 тысяч рублей. На начало года эту задолженность имели 88 колхозов. За девять месяцев сумели ликвидировать задолженность только 28 колхозов, а 60 колхозов по настоящее время остались должниками.

Особенно плохо обстоит с пополнением средств на счета капиталовложения в следующих колхозах: «Свободный труд», «Красный богатырь», Красно-

Баковского сельсовета, «Большевикский привет», «Свобода» Чемашихинского сельсовета, имени РККА, «13-й год Октября», «Красный маяк», Быструхинском, Дубинковском. Задолженность по этим колхозам на первое октября составляет 120 тысяч рублей.

Не лучше дело поставлено с составлением прихода — расходов смет.

В четвертом квартале этого года еще не поздно исправить допущенные ошибки за предыдущие кварталы. У колхозов есть все возможности составить и дать на утверждение прихода — расходные сметы, принять и утвердить процент капиталных затрат и немедленно пополнить счета капиталовложений. Надо помнить, что каждый рубль сданный в кассу государственного банка является серьезной помощью нашей Красной Армии в борьбе с фашизмом.

А. Коровяковский.

## Борьба поработанных народов против гитлеровских оккупантов

### ЛЮКСЕМБУРГ НИКОГДА НЕ ПОКОРИТСЯ НЕМЦАМ

ЛОНДОН, 24 октября (ТАСС). Люксембургский министр иностранных дел Жозеф Беш выступил в Лондоне с речью, в которой заявил, что после захвата Люксембурга немцами свыше шести тысяч люксембуржцев были насильственно мобилизованы в германскую армию.

В связи с волнениями в Люксембурге немцы проводят жестокие репрессии. Каждую неделю гестаповцы высылают в неизвестном направлении в среднем до 100 семей. При этом детей разлучают с родителями.

Всего выслано по меньшей мере 10 тысяч люксембуржцев. Об их судьбе ничего не известно. Варварский террор гитлеровцев вызывает рост ненависти в нем в Люксембурге.

### ВОЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

НЬЮ ЙОРК, 24 октября, (ТАСС). Как передает бернский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, командующий германскими войсками в Югославии генерал Бадер ввел военное положение в стране в связи с тем, что «в Белграде была раскрыта попытка организовать восстание». Генерал Бадер объявил о массовых арестах югославов, которым предъявлено обвинение в подготовке восстания.

ЛОНДОН, 24 октября, (ТАСС). Газета «Ньюс кроникл» сообщает, что после объявления в Югославии военного положения марionеточные власти Недача и германские оккупанты производят по всей стране многочисленные аресты. В городе Ниш расстреляно 10 заложников в отместку за убийство неизвестным лицом германского жандармского офицера. На деревню, где был убит гитлеровский жандарм, наложен большой штраф.

Зверства оккупантов вызывают еще больший рост партизанского движения в стране. Солдаты немецких гарнизонов в районе Сараево не отваживаются уходить далеко от своих казарм, так как опасаются нападения партизан, поддерживаемых крестьянами. Недавно при отправке 6 тысяч грузовиков пшеницы из Югославии в Германию произошло столкновение крестьян с уставами. Имеется много убитых и раненых с обеих сторон.

### АНТИГИТЛЕРОВСКИЙ САБОТАЖ В БЕЛЬГИИ

ЛОНДОН, 24 октября, (ТАСС). По сообщению бриссельского радио, недавно произошел взрыв в Нев-Шапель. Убито несколько немцев. На авиадвигателе заводе в Курсаль в результате саботажа произошел взрыв. В городе Дилла в здании, занимаемое бельгийскими фашистами, брошена бомба. В отместку за эти выступления бельгийских патриотов немцы запретили в целом округе уличное движение по вечерам и закрыли все кинотеатры и другие общественные места на 10 дней.

ВНО от редактора В. В. Токсубаев.

## ФРОНТОВ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

### Так воюет „Горьковский пионер“

В нашу танковую часть прибывает много писем от пионеров Горьковской области. Они спрашивают, жив ли танк «Горьковский пионер» и как он воюет. У меня нет возможности писать каждому из вас, ребята, поэтому через газету я расскажу о боевой жизни танка.

\*\*\*

Вот уже год танк «Горьковский пионер» воюет с фашистами. 264 раза ходил он в атаку и победил. Много снарядов попало в его броню. Пленный ефрейтор Гюнтер Глицер рассказал, что солдатам немецкие командование еще в мае объявило, что «страшный большевикский танк» уничтожен.

Со страху врут немцы и как не врут. Ведь за год наш танк «Горьковский пионер» уничтожил 1.280 немецких солдат и офицеров, 12 ДЗОТов, 6 танков, раздавил 16 противотанковых пушек, 14 бляндажей, 34 пулеметных точки, 8 зенитных установок.

Расскажу вам, товарищи пионеры, такой случай из последних боев. Наше танковое соединение наступало на сильно укрепленный пункт Б., который был опоясан траншеями, ДЗОТами. Пехоте продвигать-

ся вперед было очень трудно. Экипажу «Горьковского пионера» было приказано проделать проход для пехоты и массированного наступления танками.

Во время боя танк провалился в бляндаж. Экипаж вылез из танка и организовал круговую оборону. Противник был в 25 метрах от танка. В этих трудных условиях экипаж оборонялся 6 суток. Немцы десятки раз пытались переходить в контратаку, на поле боя осталось 70 гитлеровцев. На 7-й день немцы были выбиты из этих позиций, танк эвакуирован в целостности.

Во второй половине сентября «Горьковский пионер» был подбит, но бойцы экипажа работали две ночи, восстановили танк и вывели в часть.

Сейчас танк «Горьковский пионер» снова бесстрашно громит немцев. Весь его экипаж привят в ряды ВКП(б).

Пионеры Горьковской области могут быть уверены, что танк «Горьковский пионер» будет жить и беспощадно уничтожать немецких фашистов до тех пор, пока все фашисты не будут изгнаны с советской земли.

А. Серов

Действующая армия.

Дорогая Анна Алексеевна!

Вам, как жене нашего покойного верного друга, орденоносца илем мы свой пламенный боевой привет. Для всех бойцов нашего подразделения тов. Пургин был примером храбрости и мы дали клятву усилить борьбу против немецких оккупантов.

За его смерть мы отомстим.

Товарищи вашего супруга ЛЕБЕДЕВ, ЛАПИН, ФЕДУЛОВ, ХОМУТКИН.

### Отважный сапер

(из фронтовой газеты) Красноармеец Пургин часто бывал под огнем противника, но такого огня, как в эту памятную ночь, он еще не видел.

Тем не менее, когда командир послал его сделать проход в минных полях, расположенных всего в 25 метрах от противника, т. Пургин пошел выполнять задание не задумываясь.

И вот его выполнял точно и в срок. Подарившись ночью к немецким бляндажам, Пургин разрезал проводочные заграждения и растащил их. В этом же месте он снял 20 противотанковых немецких мин.

Утром в этот проход устремились наши танки и пехота. Линия обороны фашистов была прорвана.

Пехота наступала. Вместе со стрелками шел сапер Пургин. За короткий срок, за шесть дней, он сумел под огнем противника обезвредить 206 мин противника.

Красноармеец Г. Морозов:

### Действующая Армия

(Юго-Западный фронт) Бойцы инженерной части командира Фиделова, разминировав минные поля противника, собрали 520 противотанковых и противопехотных немецких мин. Вражеские мины используются против фашистских захватчиков.



Минеры проверяют взрыватели немецких мин.